



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 43. SZÁM. ÉVKÖZI 30. VASÁRNAP (2024. 10. 27.)

OLVASMÁNY Jer 31, 7-9 SZENTLECKE Zsid 5, 1-6

Válaszos zsoltár: *Hatalmas dolgot művelt az Úr velünk, azért szívből ujjongunk.*

Nem véletlen, hogy Márk evangéliumában ez az utolsó gyógyítás, és akkor játszódik le, amikor Jézus az utolsó húsvétra Jeruzsálembe megy. Ő meggyógyítja a vak szemét, az pedig hisz benne és Dávid fiának szólítja. A nép vezetői azonban lelkileg vakok maradnak, és nem ismerik fel benne a Messiást A csoda elbeszélése azzal végződik, hogy a meggyógyult vak követi őt az úton. Ez is az apostoli tanítás ki-csengése. Akinek megnyílik a szeme a hitre, az követi őt életének alakításában is.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 10, 46-52)

Abban az időben:

Tanítványaival Jézus Jerikóba érkezett. Amikor tanítványainak és nagy tömegnek a kíséretében elhagyta Jerikót, egy vak koldus, Timeus fia, Bartimeus ott ült az útszélen. Hallva, hogy a názáreti Jézus közeledik, elkezdett kiáltozni: „Jézus, Dávid fia, könyörülj rajtam!” Többen szóltak neki, hogy hallgasson, de ő annál hangosabban kiáltotta: „Dávid fia, könyörülj rajtam!”

Jézus megállt és így szólt: „Hívjátok ide!” Odaszóltak a vaknak: „Bátorság! Gyere, téged hív!” Az eldobta köntösét, felugrott és odament Jézushoz. Jézus megkérdezte: „Mit akarsz, mit tegyek veled?”

A vak ezt felelte: „Mester, hogy lássak.”

Jézus erre így szólt hozzá: „Menj, a hited megmentett téged.” Az pedig nyomban visszanyerte látását, és követte őt az úton.

A HÉT SZENTJE – SZENT SIMON ÉS SZENT JÚDÁS APOSTOLOK

Két szent apostol ünnepén zengjen dicső énekünk, közös kegy hívta őket el, közös most dicsőségük is. Simon, felgyújtott égi láng, Krisztust követni készített, s később mint választott követ őt buzgó hévvel hirdeted. Júdás, Simonhoz fűz a vér, s Krisztushoz kapcsol hű szíved, írásba oktatsz másokat, szóban megvallod Mestered. E két hű szív nem reszketett, hogy vérét adja büntelen, tanúságuk hogy szent, igaz, haláluk áldozat legyen. Ó, fent tündöklő Csillagok, hitünkben úgy segítsetek, hogy győzve földi gátakon törjünk az égi honba fel! Örökkön áldjuk Istenünk: Atyánk, Szülöttét s Lelküket, mert mennyi üdvében minket is örökre részesítenek. Ámen.

NYOLCADIK ALKALOMMAL ADTÁK ÁT A LINNER-DÍJAT BEREGSZÁSZBAN

Dr. Gelebán Jolán, beregszászi gyermekgyógyász és Kovács Katalin, beregdéai orvossegéd kapta az idei Linner-díjat, melyet már nyolcadik éve a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége olyan kárpátaljai keresztény egészségügyi dolgozóknak ítél, akik munkájukat odaadással, áldozatosan, példaadóan hivatásként végzik.

A díjátadót október 19-én szervezték meg a Pásztor Ferenc Községi Házban, melyre szép számmal érkeztek vendégek. Köztük Buczkó István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának vezető konzulja, aki köszöntő beszédében elmondta, hogy a nagy nemzeti hősök mellett fontos megemlékezni a helyi lokálpatriótákról, mint amilyenek Linner-doktor is minősül a beregszásziak, de akár egész Kárpátalja számára. Majd felelevenítette a híres orvos életének, pályafutásának fontosabb mozzanatait.

Jakab Eleonóra, a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetségének elnöke és egyben a rendezvény házigazdája, egy érdekes és egyben megható történettel üdvözölte a jelenlévőket:

„Velem történt meg... Sok évvel ezelőtt egy beregszászi borfesztiválon éppen bort kínáltunk a vendégeknek, amikor odajött hozzám egy hölgy és a következő párbeszéd alakult ki közöttünk:

– Ez magyar bor? – kérdi.

– A bort mi készítettük a férjemmel, – mondom.

– Önök magyarok, ugye? Mert hallom, hogy magyarul beszélnek.

– Igen, magyarok vagyunk.

– És hogyan kerültek ide?

– Itt születtem, a szüleim is itt születtek és a nagyszüleim is.

– És Ön ugyanazt a magyar nyelvet beszéli, amit Magyarországon lehet hallani?

– Igen.

– Tudna ott dolgozni?

– Igen, biztosan, van diplomám.

– És a férje is?

– Igen, a férjem is. Neki is van diplomája.

– Vannak ott rokonai?

– Igen, vannak.

– És akkor maguk miért nem mennek el oda?

– Mert valószínűleg nagyon szeretjük ez a helyet.

– Hát akkor maga nem normális.

Hát akkor szeretettel üdvözölök mindenkit, aki hozzám hasonlóan „nem normális” és még mindig itt van Beregszászban, szeretne tenni ezért a közösségért és egy szebb jövőért dolgozik. Ehhez kívánok sok erőt, egészséget és főleg békét.”

Talán Linner doktort is azért szeretjük annyira, mert ő is egy ilyen „nem normális” ember volt. Tehetségéért, tudásáért tárt karokkal várta őt a nagyvilág, bármilyen nagyvárosi kórházban, klinikán szívesen fogadták volna, ő mégis itt maradt Beregszászban és itt végezte el a 46 ezer műtétet. Az itt élő emberek ezt sosem felejtik el, emléke örökké él. Ezért évről évre a Linner-ünnepség keretén belül megemlékezünk róla és kiosztásra kerül a Linner-díj.

Az idei díjazottak is, mint minden évben, olyan sok éve hivatásukat fáradhatatlanul végző egészségügyi dolgozók, akik dr. Linner Bertalanhoz hasonlóan a beteg javát fontosabbnak tartották, minden másnál.

Dr. Gelebán Jolán laudációjából megtudtuk, hogy a doktornő 54 évet szentelt az orvoslásnak, mégpedig a gyerekek gyógyításának. Főorvos-helyettesként, járási gyermekorvosként

is a Gondviselésbe vetett hite vezette. Szaktudása, figyelmessége és gondossága sok orvos számára példakép, az emberek számára pedig a megmentést jelentette sok esetben. A díj átadása után a doktornő is szólt a jelenlévőkhez. Elmesélte, hogy az orvosi hivatására nagy hatással volt a Linner doktorral való találkozása.

„Minden beteggel külön beszélgetett és feltűnt, hogy neki a beteg a legfontosabb”

– hangsúlyozta.

Az ápolók közül most Kovács Katalint tüntették ki Linner-díjjal, aki legtöbb évét a beregdéai rendelőben töltötte orvossegédként. Elhivatottságát minden szavában, minden tetteiben érezhették és ma is érzik a páciensek. Mindenki bizalommal fordul hozzá, hiszen ő szabadidejét nem sajnálva, mindig segítségére siet a bajban lévő embereknek.

Katalin megköszönte a díjat a szövetségnek, valamint a Jóistennek, hogy olyan hivatással ajándékozta meg, amely az életének lényeges részévé vált. Majd hozzátette, hogy a díj által még nagyobb felelősséget érez az iránt, hogy a betegeknek és az orvosoknak még odaadóbb segítőtje legyen.

Lovas András, dr. Linner Bertalan leszámazottja, mint minden évben, most is részt vett a rendezvényen. Gratulált a díjazottaknak és egy filmet is hozott, melynek részletét megnézhette a közönség. A történet a Linner családot, családfáját mutatja be. A leszámazottak a mai napig is büszkék arra, hogy olyan orvos is van a családfájukban, aki nem csak Kárpátján, hanem annak határain túl is ismert és elismert, akire jó emlékezni és akinek példája már oly sok hivatást szült az évtizedek során.

Molnár János, beregszászi esperes-plébános, püspöki helynök és a Beregszászi KÉSZ lelki vezetője összefoglalva elmondta:

„Mi, keresztények mindig nagyra becsüljük a példaképeket. Linner doktorra is úgy tekintünk, mint egy példaképre. Nem csak orvosok számára példakép, hanem minden olyan ember számára, aki a hivatását komolyan, Istennek hálát adva éli a mindennapjaiban. Linner doktornál is kiemelhetjük a keresztény értékekhez való ragaszkodását. Mindezt egy olyan korban tette, amikor az embert nem tartották „normálisnak”, ha keresztény. Az ő gyógyítói feladatát úgy élte meg, mint közreműködője a Nagy Gyógyítónak, Krisztusnak, aki betegségeinket hordozta és akire a mi fájdalmaink neheztedek. Ennek tudatában tudott alázatos maradni és kedvesen szólni a betegekhez. Hallottuk, hogy 46 000 műtétet végzett. De el kell mondani, hogy ahányszor belépett a műtőbe, annyiszor lépett be a templomba is.”

A rendezvény végén kulturális műsor következett, majd pedig állófogadásra invitálták a vendégeket.

NOVEMBER 2, HALOTTAK NAPJA

A halottak tisztelete az emberiség életéhez hozzátartozó és vele egyidős cselekedet. Ennek minden nép a maga módján tesz eleget. Az Egyház ősi gyakorlata, hogy imádkozik a megholtakért.

Az ünnep mai formája a bencés szerzetesektől származik, akik már a 10. században ezen a napon emlékeztek meg az összes megholtáról. Az Egyház élő hittel terjeszti bizakodó kérését a Mindenható elé: „add kegyelmedet elhunyt gyermekeidnek, hogy a földi élet halandóságát legyőzve örökre szemlélhessenek téged, aki alkottad és megváltottad őket”.

Sok helyen már Mindenszentek ünnepének estéjén megemlékezést tartanak a megholtakról.

A gyászmisék prefációi az örök életről és a dicsőséges feltámadásról szólnak: „A boldog feltámadás reménye Krisztusban ragyogott föl nekünk, és így, bár szomorít a halál kényszere, az ígért örök élet megvigasztal minket. Mert híveid élete, Urunk, megváltozik, de meg nem szűnik, és amikor halandó testünk enyészetnek indul, lelkünket a mennyben örök otthon várja.”

E napon sokszor fohászkodunk: „Adj, Uram, örök nyugodalmat nekik!”

HIRDETÉSEK

+ Október a Szűzanya hónapja, ezért minden szentmise előtt 40 perccel **rózsafüzért imádkozzuk.**

+ **A Katolikus Alkoholistamentó Szolgálat lelkigyakorlatot tart** 2024. nov. 7-10. között a nagyszőlősi lelkigyakorlatos házban szabadulni vágyók és hozzátartozóik számára. A részvétel ingyenes. Jelentkezni a +380987450770-es (Béres István) vagy a +38085554438-as (Lukács Sándor) telefonszámokon lehet.

IGENAPTÁR

Október 27. vasárnap: Évközi 30. vasárnap

Jer 31,7-9 Zsolt 125,1-2ab.2cd.3.4-5.6 Zsid 5,1-6 Mk 10,46-52

Október 28. hétfő: Szent Simon és Szent Júdás apostolok – Ü

Ef 2,19-22 Zsolt 18 Lk 6,12-19

Október 29. kedd: 30. évközi hét kedd

Ef 5,21-33 Zsolt 127 Lk 13,18-21

Október 30. szerda: 30. évközi hét szerda

Ef 6,1-9 Zsolt 144 Lk 13,22-30

Október 31. csütörtök: 30. évközi hét csütörtök

Ef 6,10-20 Zsolt 143 Lk 13,31-35

Választható emléknap : **Boldog Romzsa Tódor püspök és vértanú**

November 1. péntek: Mindenszentek – FÜ

Jel 7,2-4.9-14 Zsolt 23 1Jn 3,1-3 Mt 5,1-12a

November 2. szombat: Halottak napja

Iz 25,6a.7-9 vagy 2Mak 12,43-46 Zsolt 22 Róm 14,7-9.10b-12 vagy 1Tessz 4,13-18 Mt 11,25-30 vagy Jn 14,1-6

HETI MISEREND

Október 28, hétfő: 08:00 - Beregszász

Október 29, kedd: 07:00 Szent Mónika közösség imája
08:00 - Beregszász

Október 30, szerda: 08:00 - Beregszász

Október 31, csütörtök: 08:00 - Beregszász

13:30 - Ardó

15:00 - Bulcsú

November 1, péntek: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

15:00 - ima a temetőben

November 2, szombat: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

13:30 - Ardó

15:00 - Beregdéda

November 3, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Bulcsú

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com